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БОЖЕ БЛАГОСЛОВІННЯ ЗОБОВ’ЯЗАТИСЯ ВЕСТИ 
ЕФЕКТИВНУ СИСТЕМУ ОБЛІКУ 

ПОСІБНИК ДЛЯ ЛІДЕРА 
Урок 15 

Забезпечення БОЖОГО НОВОГО СПОСОБУ 
ЖИТТЯ У ФІНАНСОВІЙ СВОБОДІ 
Цей урок для вас як для лідера групи може 
становити особливу складність. 
Ви є відданим членом церкви, а тому маєте 
докласти особливих зусиль до того, щоб цей урок 
став для лідерів ваших церков благословенням, 
заохоченням та закликом до застосування 
розглянутого матеріалу у вашій громаді. 
Місцевій церкві дуже важливо мати мудру систему 
фінансового обліку. 
Люди жертвують, але що трапляється далі? Може 
здатися, що гроші просто зникають. Часто буває 
так, що зовсім не видно, на що йдуть пожертви та 
дари Божих вірних людей. Довіра членів церкви 
має захищатися вірністю церковного керівництва. 
У церкві має вестися точний та чесний облік. Для 
Божих благословінь фінансової свободи церков 
необхідно щоквартально на членських зібраннях 

чітко показувати та пояснювати рух усіх фінансів у церкві. 
Є підготовлені матеріали, завдяки яким церкви можуть почати планувати і звітувати. Заохочуйте 
церковне керівництво до того, щоб у місцевій церкві створювалась атмосфера довіри та єдності 
завдяки налагодженому обліку та звітуванню. 
Також варто спонукати членів церкви до корисних змін у цій галузі у сім’ях. Дуже легко критикувати 
інших, а самому нічого не змінювати. 

ДОМАШНЯ ПІДГОТОВКА ЛІДЕРА 

Прославте Господа за те, як Він провів вас упродовж цих зустрічей та допоміг вам розвинути нові 
навички та поглибити стосунки з групою. 
Ви вже встигли опрацювати величезну кількість біблійних принципів щодо фінансів. У перших 
уроках закладалася основа, далі був перехід до конкретних фінансових принципів, а після цього 
уроку ми знову почнемо дивитися ширше, оскільки увага в подальших уроках буде зосереджена 
на тому, як усе розглянуте раніше має впливати на наше життя, нашу родину та прийдешні 
покоління. 
Перші п’ять уроків стосувалися підготовки до здобуття Божих благословінь фінансової свободи, 
в уроці 6 був представлений «Великий експеримент», в уроках 7–15 йшлося про застосування 
біблійних фінансових принципів, уроки 16–20 присвячені абсолютно новому способу життя. 
Добре підготуйтесь до зустрічі, здійснивши перераховані далі кроки. 
 



Урок 15 «Божі фінансові благословіння». Посібник для лідера  2 

1) Моліться 
Господи Ісусе, допоможи мені бути чесним щодо моїх слабкостей у сфері ведення обліку. 
Я хочу бути прикладом для інших. Допоможи у моїх намаганнях застосовувати ці 
принципи у своєму житті та у житті моєї сім’ї. Допоможи мені готуватися до цього 
уроку, радіючи з того, як Ти відкриваєш нам Свої шляхи у Своєму Слові, навіть якщо для 
їх дотримання потрібна дисципліна. Допоможи мені не бути лицеміром та не вдавати з 
себе того, хто усе робить правильно. Допоможи мені прийняти у своє життя усе те, 
що Ти даєш мені з Твого Слова, щоб я міг прославити Тебе. 

2) Прочитайте цей урок ретельно та вдумливо. 
3) Дослідіть інструкції до уроку у цьому посібнику і подумайте про те, на чому потрібно 

зробити особливий наголос під час зустрічі групи. 
4) Дайте письмову відповідь на всі питання уроку, опрацювавши їх самостійно, а не 

заглядаючи у ключ із відповідями. 
5) Обговоріть матеріал зі своєю дружиною або другом. Що в матеріалі вашому 

співрозмовнику здалося найскладнішим? 
6) Моліться 

«Люблячий Боже, використай мене під час цієї зустрічі, щоб я міг поділитися думками, які 
у мене виникли під час підготовки. Я не хочу бути роботом. Я хочу ділитися тим, що Ти 
робиш у моєму житті завдяки усім цим урокам. Дай мені на це сил! Зроби мої слабкості 
Твоєю силою». 

ПРЕДСТАВЛЕННЯ УРОКУ 

ЗАГАЛЬНА ОЧІКУВАНА ТРИВАЛІСТЬ УРОКУ —  2 год. 

Чи починали ви попередні зустрічі зі свідоцтв? Це важливо. Якщо ми не чекаємо, що Бог щось 
робитиме, то нам і не потрібно виділяти час на те, щоб люди розповідали про Божу роботу у 
їхньому житті. Але якщо ми служимо живому Богові… 
Починайте зі свідоцтв! 
Ви вже багато тижнів проводите зустрічі. Запитайте про те, як Господь змінює серця учасників 
групи завдяки цьому матеріалу. Що виявилось корисним у тих чи інших потребах у цій сфері 
свободи чи рабства? Яку роботу Бог проводить у них зараз? 
ЧАС МОЛИТВИ. Запитайте, хто хоче поділитися якоюсь складністю у своєму житті, зокрема у 
цій сфері покладання на Господа та намагання жити відповідно до Його принципів. Попросіть, 
щоб учасники не розповідали групі, а вголос молилися про свої труднощі. Відразу після цього 
ще один або двоє учасників мають помолитися про щойно почуту потребу. 

Цей урок представлено у 7 частинах. 
Ви зауважите, що в цьому уроці немає запропонованих точних планів чи вказівок щодо того, як ви 
маєте вести облік своїх фінансів. Працюючи над матеріалом уроку, заохочуйте усіх почати вести 
облік або покращувати те, як це робиться зараз. У вашій групі можуть бути ті, хто любить 
скрупульозність, і ті, кому деталі зовсім не цікаві. Проте кожна людина може робити те, що 
відповідає її особистим рисам та здібностям. Люди, які завжди уважно ставляться до всіх деталей, 
мають розповісти про те, що і як роблять вони, але це має відбуватися без зверхності. Просіть, 
щоб учасники розповідали, як і що вони роблять для ведення обліку, але при цьому подбайте про 
те, щоб ті, хто ніколи нічого не робив для обліку своїх фінансів, зробили до цього перші кроки, 
виявляючи у цьому себе вірними розпорядниками Божих дарів. Заохочуйте їх до того, щоб вони 
починали з малого, але були вірними. 
Завершуючи зустріч, роздайте матеріали уроку 16. 
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ПОСІБНИК ДО УРОКУ 
Неможливо сподіватися відродження на загальнодержавному рівні, якщо у державі не буде 
людей, які б розуміли необхідність підзвітності на особистому рівні. У цьому уроці окреслено 
стандарти прозорості та надійності, які необхідні для ведення людей за собою у сферах 
підприємництва, служіння, сімейного життя та церковної роботи. Основна увага звернена на 
зменшення фінансових витрат, а тому у цьому уроці пояснюються причини, чому слід 
користуватися не лише бюджетом, але й упроваджувати систему відповідального обліку. У цьому 
уроці є також заклик до завчасного обрахування майбутніх витрат, до оцінки своїх статків та 
вкладень у те, що є потрібною справою з Божої точки зору, а також до підзвітності відповідно до 
цього обліку! І дійсно, для нас як для розпорядників, які колись звітуватимуть перед Богом, вірність 
є однією з найважливіших рис, які ми маємо опанувати. 

1. НАВЧИТИСЯ ПІДЗВІТНОСТІ З ДОПОМОГОЮ МУДРОЇ СИСТЕМИ ОБЛІКУ 

с. 1–2  >  10 хв. < 

ЕЗДРА — людина, яка захистила багатства завдяки докладному обліку 
Наслідуйте приклад Ездри! До кожного з трьох ввідних віршів із Біблії підберіть по одному 
питанню, з якими ви звернетеся до групи. Коли ви будете розглядати ці пункти, прослідкуйте за 
тим, щоб учасники групи знали історію про Ездру, про те, хто це і що він робив. Якщо у групі є 
хтось не дуже обізнаний з цією історією, попросіть когось коротко підсумувати з неї основне (або 
зробіть це самі). 
Бог доручає багатства людині — (Ездри 8:25, 28–29) (див. також Повторення Закону 8:11, 17–
18 і 28:1–14) 
Що означає, що Бог «доручає» людині різне багатство? Чим це відрізняється від давання? 
Для розпорядництва потрібна вірність — (1 Коринтян 4:2) 
Як ВИ можете бути вірним розпорядником? Уже зараз, тут в Україні. 
Необхідність детального обліку — (Ездри 8:34) 
Навіщо Ездрі був той клопіт, коли він записував усе, що мало потрапити до Єрусалима? Яка 
була мета цієї справи? 

2. ХТО МАЄ ЗАРОБЛЯТИ ДЛЯ СПЛАТИ РАХУНКІВ? 

c. 3–5  >  15 хв. <  Особиста оцінка  

У цьому уроці запропоновано 2 варіанти особистої оцінки. Зауважте, що на ці питання немає 
правильних або неправильних відповідей. Ці анкети потрібні для досягнення сімейного 
взаєморозуміння у питаннях фінансів та ведення обліку. 
Питання мають опрацювати і чоловік, і дружина. Запитайте: «Кому вдалося виконати це завдання 
разом зі своєю дружиною (своїм чоловіком)? 
Чи змогли ви, чоловіки, правильно передбачити, що запише ваша дружина? Чи помітили ви якісь 
разючі відмінності у вашому баченні того, як мають використовуватися фінанси? Чого ви 
навчилися під час спільної роботи над цими анкетами? З чиїх грошей у вашій сім’ї оплачується 
більшість рахунків? Чому так? 
Тут варто провести коротеньку дискусію на тему того, чого учасники групи навчилися під час 
роботи над питаннями оцінки та спільного обговорення. 
ГРУПИ ДЛЯ ЖІНОК: Ви можете запитати, як відбувалася бесіда, якщо хтось із чоловіків також 
опрацював питання оцінки. В іншому разі відведіть трішки часу на те, щоб прочитати питання, які 
мали опрацювати чоловіки, та коротко обговорити, що, на думку учасниць групи, було б 
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Знайте твердо, що той, 
хто завжди вірно ходить у 
Божій присутності, хто 
завжди є готовим дати 
Йому звіт за свої вчинки, 
ніколи не буде відділений від 
Бога через згоду на гріх. 

Тома Аквінський 

найкориснішим для спільного бачення того, як сім’я має поводитися з фінансами. Незаміжні жінки 
можуть долучатися до дискусії. Нам усім доводилося спостерігати за тим, як це відбувалося у 
наших батьків чи в інших сім’ях. 
ГРУПИ ДЛЯ МОЛОДІ: Відведіть трохи часу на обговорення того, наскільки важливо, щоб чоловік і 
дружина мали згоду щодо того, як розподіляються фінанси. Наголосіть на тому, що, відповідно до 
Біблії, чоловік має бути відповідальним у питанні фінансів і на нього має бути покладена провідна 
роль, але у цій ролі він має поводитися не як диктатор, а як провідник команди, оскільки метою є 
спільна праця у цій сфері. 

3. ДЕСЯТЬ ПРИЧИН, З ЯКИХ У ВАС ПОВИННА БУТИ ЕФЕКТИВНА СИСТЕМА 
ОБЛІКУ 

с. 6–10 > 50 хв. <  

Почнімо з біблійного нагадування про те, як приходять Божі благословення. Зараз ми повторимо 
наші біблійні вірші фінансової свободи з Повторення Закону 8:11, 17–18. 
Зауважте, що цей уривок з Повторення Закону починається словами: «І будеш ти пам’ятати». 
«Пам’ятати» можливо лише тоді, коли є мудра система обліку. Відведіть достатньо часу, щоб 
зробити перелічені нижче кроки. 

- Щонайменше три рази повторіть ці вірші цілою групою. 
- Далі попросіть декількох учасників групи повторити ці вірші окремо від інших — трьох осіб, 

які зможуть це зробити. 
- Після цього попросіть, щоб ціла група повторила цей уривок ще раз. 

 
Добре розгляньте ці десять причин — відведіть на це достатньо часу. 
Розглядаючи усі ці питання, наголошуйте на тому, що 
підзвітність є обов’язковою для всього, чим Бог нас 
обдаровує, не лише для грошей. Це важливо. Попросіть 
когось прочитати останній абзац у пункті 1: «Система обліку 
є основою для перегляду та оцінки свого стану. Якщо в 
нашій системі обліку враховуються лише матеріальні статки, 
то ми зробимося подібними до християн у лаодикійській 
церкві». Упродовж усього цього уроку вам слід стимулювати 
учасників своєї групи до підзвітності в усіх сферах. 
ПРИМІТКА: Ваша група швидко збагне, що ведення обліку 
передбачає «паперову роботу». У багатьох із нас робота з 
паперами викликає відразу. Але Бог вимагав, щоб провідники ізраїльського народу сумлінно 
читали та записували. У стародавні часи ця Божа вимога зробилася визначною рисою Божого 
народу, який мав посісти Божі благословення відповідно до Його задумів. 
Бог хоче дати нам ці благословення завдяки читанню Біблії та розмірковуванню про написане, а 
далі — через розмірковування та застосування прочитаного у наших щоденних потребах. 
Але тут є одна невеличка проблема — ЗАБУДЬКУВАТІСТЬ! 
Чітко сказано, що Бог дуже ревно ставиться до того, щоб ми вели облік того, чого Він навчає нас і 
як нас благословляє, — а тому ми маємо братися до роботи. 
Перед вами сьогодні стоїть завдання викликати у людей радісне прагнення вести облік Божих 
благословень. 
Кожен із нас, Божих дітей, повинен щотижня переживати неповторні Божі благословення, а потім 
ділитися ними зі своєю сім’єю, друзями, сусідами, колегами та всім Тілом Христа. 
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4. ВЕДЕННЯ ОБЛІКУ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДЗВІТНОСТІ 

с. 11 > 10 хв. < 

Ведення обліку, як ми уже зазначали, не обмежується лише фінансовою сферою. У житті є чимало 
сфер, у яких нам було б корисно мати записаний план та вести письмовий облік, завдяки чому ми 
могли б практикувати підзвітність. Перевірте, до якої міри різні учасники вашої групи 
дотримуються того шляху, яким Бог має намір благословляти людей. 
Закличте усіх побачити у веденні обліку той інструмент, який допоможе кожному з нас бути 
кращими розпорядниками та ефективнішими християнами, навіть з огляду на те, що для цього 
потрібен додатковий час. Проте все те, що допомагає нам правильно зосередити увагу, сприятиме 
економії часу та грошей. Ми повинні вести облік для того, щоб радіти у Господі та в усьому, що Він 
нам довірив. 

Особисте зобов’язання вести ефективний облік 
Зробіть, щоб це сталося! Це крок 15. Уже пройдено 14 кроків. Що це означає? Це означає, що ми 
відходимо від фінансового рабства! Це означає, що Бог почав виливати благословення. Як про це 
довідатися? Як це запам’ятати? Лише завдяки веденню обліку. Зауважте, що у зобов’язанні є 
можливість записати ім’я людини, перед якою ми хочемо бути підзвітними, а також дату, до якої це 
має статися. Кожна людина має подумати, які мають бути мінімальні вимоги до тієї системи обліку, 
яку вона планує для себе запровадити, і до якого часу це має статися. Якщо ми не обмежуємо 
себе встановленими термінами, то нічого і не стається. Це є частиною реального зобов’язання до 
певних кроків, щоб «зобов’язання» не стало просто ідеєю про те, «що було б непогано колись таке 
зробити». Спочатку підпишемо, а потім помолимося. 
Хто хотів би помолитися про те, щоб Бог дав нам успіх у здійсненні нового кроку до підзвітності? 

5) ЩО ОБЛІКОВУЄТЬСЯ У БОЖИХ ЗАПИСАХ? 

с. 12 >  15 хв. <  Базовий тест № 15 

О диво! — Бог веде облік, і, звісно ж, ваше ім’я записане в Агнця у Книзі життя. Це ж чудово! Без 
цих атеїстичних штучок, що, мовляв, справа лише у силі нашого розуму чи що виживає лише 
найсильніший тощо. 
У нас є дбайливий Небесний Отець, який нас любить. У нас є Ісус, який сказав: «Милості хочу». У 
нас є Святий Дух, який дасть нам спокій. 
Кожен із цих пунктів може стати темою для півхвилинної молитви хвали і вдячності. 

Відповіді: 
1.А Імена християн 2.Д Фізичні риси 3.Ж Кожна Божа справа 4.Е Кожне сказане слово 
5.И Гроші, віддані Богові 6.Г Усі наші сльози 7.В Волосся у нас на голові 8.Б Імена зір 
9.К Ті, хто боїться Бога 

6. КОЛИ БОГ ВИМАГАВ РЕТЕЛЬНОГО ОБЛІКУ?  

c. 13 >  10 хв. <  Поглиблений тест № 15 

Це унікальний та доволі складний тест. Після того, як усі назвуть свої відповіді та виправлять 
можливі помилки, попросіть, щоб учасники групи сказали, який приклад вразив їх найбільше. Чи 
цікаві Богу деталі? 

Потім назвіть відповіді: 1.Д Вдова 2.Ж Гедеон 3.А Даниїл 4.Б Нааман 5.В Авраам 6.И Ной 
7.Е Петро 8.Г Андрій 



Урок 15 «Божі фінансові благословіння». Посібник для лідера  6 

7. ЯК БОГ ПОКАЗУЄ ВАЖЛИВІСТЬ ДОКЛАДНОГО ОБЛІКУ? 

c. 14 >  10 хв. <  Ускладнений тест № 15 

Коли у всіх будуть опрацьовані всі питання тесту, назвіть правильні відповіді. 

Відповіді: 1.Е Мойсей 2.И Ісус 3.А Ілля 4.Л Давид 5.Б Йосія 6.К Йоаш 7.Г Ахашверош  
8.В Йосип 9.Ж Матвій 10.Д Неемія. 

Запитайте, хто у цих прикладах побачив себе: «Чи доводилося вам переживати такі випадки або 
ситуації, які траплялися в описаних тут біблійних персонажів? З ким ви бачите подібність?» 
Запитайте, що було найкориснішим у цьому останньому розділі. 

 
Роздайте матеріали уроку № 16 та попросіть, щоб учасники групи, як звичайно, до 
наступної зустрічі прочитали цей матеріал та записали відповіді на запитання. Під час 
попереднього огляду цього уроку поясніть, що необхідно відводити час для обговорення того, як 
мають практично застосовуватися ті чи інші принципи життя у Божій фінансовій свободі, — навіть 
якщо для цього потрібно прийти трохи раніше та трохи довше залишитися. Дуже легко сказати: «У 
нас нема часу», — але для розвитку абсолютно нового способу життя, для того щоб відчути Божі 
фінансові благословіння, час просто необхідний. Це Божий принцип — «Спочатку потрібно 
відвести час на Мене, Христа Ісуса». І це для нас спосіб застосувати цей принцип на практиці! 
Попросіть, щоб учасники групи звернули особливу увагу на ДВІ ОСОБЛИВІ ДОМАШНІ ВПРАВИ: 

а) Необхідно заповнити таблицю на с. 11. Це таблиця, у якій записуються особисті доходи та 
витрати дружини. ПРИМІТКА для груп для молоді. Закличте учасників групи розпитати про 
це когось із заміжніх жінок і спробувати скласти власну статистику. 

б) Базовий тест № 16 (с. 13). Цей тест необхідно виконати з дітьми або молодими друзями. 
Потрібно дати їм Біблію та попросити прочитати 2 Царів 4:8–37, а після цього записати 
відповіді на питання. Потім з ними потрібно поговорити про численні благословення, 
отримані цією жінкою завдяки бажанню виявити гостинність та допомогти Божому чоловікові. 
Розмова має бути спрямована на те, як щось подібне можна робити у сім’ї — хай навіть до 
квартири ви і не зможете добудувати ще одну кімнату! 
Будьте готові на наступній зустрічі поділитися тим, що вам відкривав Бог. 

 

Заключна молитва 
«Дякую, Господи Ісусе, за дар писемності. Дякую, Отче, за Твоє святе Слово. Ми отримали 
величезні благословення завдяки чудовим книгам та глибокій мудрості — і це все дійшло до нас 
завдяки письму. Допоможи і нам записувати, щоб записане дійшло і до нащадків у нашій сім’ї. Ти 
за час нашого життя здійснив так багато! Я хочу бути добрим розпорядником Твоєї добрості 
та ділитися отриманим із прийдешніми поколіннями. Допоможи мені вести ретельний облік 
Твоєї доброти. Амінь». 

Контактна інформація по служінню «Божі фінансові благословіння» 
Загальна інформація, навчання, подальші заходи, допомога – Віра Лавриненко, тел. 096 254 33 24 
Замовлення друкованих матеріалів – уроків, посібників до уроків, постерів, магнітів, банерів – 
 Іванна Дубенчук, тел. 096 103 98 77 
Матеріали в електронному форматі, вебсайт ФС – http://svoboda.sytes.net – Іван Онищук 

http://svoboda.sytes.net/
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